
भौगोलिक परिपेक्ष्य में चयलित कुछ मुदे्द एवं समस्याएँ 

 

1. निम्ननिखित में से सर्वानिक प्रदूनित िदी कौि-सी है ?  

(A) ब्रह्मपुत्र  

(B) सतिुज 

(C) यमुिव  

(D) गोदवर्री 

Answer.- (C) 

2. निम्ननिखित में से कौि-सव रोग जि जन्य है? 

(A) िेत्र शे्लष्मिव शोथ 

(B) अनतसवर 

(C) श्वसि संक्रमण 

(D) श्वसिी शोथ 

Answer.- (B) 

3. निम्ननिखित में से कौि-सव अम्ल र्िवा कव एक कवरण है? 

(A) जि प्रदूिण  

(B) भूनम प्रदूिण 

(C) शोर प्रदूिण 

(D) र्वयु प्रदूिण 

Answer.- (D) 

4. प्रनतकिा और अपकिा कवरक उत्तरदवयी हैं  

(A) प्रर्वस के निए 

(B) भू-निम्नीकरण के निए  

(C) गंदी बखियवाँ 

(D) र्वयु प्रदूिण 



Answer.- (A) 

5. गरीबो ंकव सबसे कम अिुपवत नकस रवज्य में है ?  

(A) पंजवब  

(B) हररयवणव 

(C) जमू्म और कश्मीर 

(D) उडीसव 

Answer.- (C) 

6. 2001 की कुि जिसंख्यव में गरीबी कव अिुपवत नकतिव प्रनतशत थव? 

(A) 28%  

(B) 26% 

(C) 27.1%  

(D) 23.6% 

Answer.- (A) 

7. रवष्ट्र ीय नियोजि सनमनत कव गठि कब नकयव गयव थव। 

(A)1938 में  

(B) 1948 में 

(C) 1928 में  

(D) 1930 में 

Answer.- (A) 

8. मविर् जीर्ि में अभवर् के नकि पक्ो ंकी ओर ध्यवि नदयव जवतव है ? 

(A) दीर्ाजीनर्तव  

(B) ज्ञवि  

(C) अच्छव जीर्ि िर 

(D) उपरोक्त सभी 

Answer.- (D) 

9. 2001 में िवद्यवन्ो ंकी प्रनत व्यखक्त उपिब्धतव नकतिी थी ? 



(A) 469 ग्रवम  

(B) 417 ग्रवम 

(C)240 ग्रवम  

(D) 380 ग्रवम 

Answer.- (A) 

10. नबहवर में गरीबी रेिव के िीचे नकतिे प्रनतशत िोग हैं ? 

(A) 30 प्रनतशत  

(B) 40 प्रनतशत से अनिक 

(C) 30 और 40 प्रनतशत के मध्य  

(D) 50 प्रनतशत 

Answer.- (B) 

11. कौि-सी गैस ओजोि परत में छेद कर देती है ?  

(A) सल्फर डवई ऑक्सवइड 

(B) कवबाि मोिोक्सवइड  

(C) क्लोरो-फू्लरो कवबाि 

(D) कवबाि डवइसल्फवइड 

Answer.- (C) 

12. मृदव की गुणर्त्तव नकस प्रदूिण से िष्ट् होती है ?  

(A) जि प्रदूिण 

(B) भूनम प्रदूिण  

(C) र्वयु प्रदूिण 

(D) ध्वनि प्रदूिण 

Answer.- (B) 

13. र्वयु प्रदूिण से कौि से रोग होते हैं ?  

(A) फेफडे कव रोग 

(B) हैजव 



(C) मिेररयव 

(D) (A) और (B) दोिो ं

Answer.- (A) 


